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M–52/2110

pMjwbI lwzmI (mu`Flw igAwn)–212

(Semester–III)

(Syllabus December, 2019)

Time : Three Hours] [Maximum Marks : 75

Bwg-a

I. iksy do kivqwvW dw swr ilKo :

(a) ividAw ivcwrI : gurU nwnk dyv jI

(A) ieSk dI nvIauN nvIN bhwr : bu`lHy Swh

(e) jMgnwmw : Swh muhMmd

(s) qwj mh`l : mohn isMG

(h) AsIN lVWgy swQI : pwS[ 2×5=10
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II. hyT id`qIAW kwiv-tukVIAW ivcoN iksy iek dw Bwv
ArQ ilKo :

(a) kUky mwr hI mwr ky pkV CmkW,

prI AwdmI 'qy kihrvwn hoeI[

rWJy au~T ky AwiKAw, 'vwr s`jx!'

hIr h`s ky qy imhrbwn hoeI[

(A) inSkdy ny ipMfy guMnHy hoey qyl dy

mwrdy ny CwlW dUly fMf pyldy[

ik`sU nUM suryxw pihly h`Q Fw igAw[

mwrdw dpwmy j`t myly Aw igAw[

(e) A`j AwKW vwrs Swh nUM ikqoN kbrW ivcoN bol[

qy A`j ikqwby ieSk dw koeI Aglw vrkw Pol[
5

Bwg-A

III. hyT ilKy ds SbdW dy Sbd-joV TIk krky ilKo :

SYhr, pYhr, ihMdsqwn, pUMC, swJ, Jg, goVw, sbd,
bkrI, swml, AsI, jnvwr, jyyhVw, SYhd, jrUrI,
sunnw[ 10
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IV. hyT id`qy pYirHAW ivcoN iksy iek ivc ivSrwm icMnH
lgwE :

kMm hI pUjw hY kMm nwl jIvn ivc AnuSwsn AwauNdw
hY AnuSwsn ivc v`fw ivAkqI hI dyS sMsQw Aqy
pirvwr nUM qr`kI dy rwh qor skdw hY

jW

bwby ny TMFw swh lY ky ikhw A`j k`l auh kvISr ik`Qy
hn lokW nUM vI pihlW vwlw kvISr suxn dw cskw nhIN
irhw bwbw suAwd ilAw C`ifAw eI iek vwr qW qyrIAW
g`lW suxky kvISr dy AKwVy iblW hI AwnMd Aw igAw
mu`C Pu`t g`BrU ny bwby dI g`l dw juAwb id`qw 10

V. iksy iek ivSy 'qy pYrHw rcnw kro :

(a) AwnlweIn isiKAw

(A) iv`idAW dI mh`qqw[ 10

Bwg-e

VI. hyT ilKy swry pRSnW dy au~qr sMKyp ivc idE :

1. 'Awsw mhlw ]?]' qoN kI Bwv hY?

2. 'pMc rwsI' qoN kI Bwv hY?
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3. sUPæI kOx huMdy hn?

4. vMJlI iks nUM AwKdy hn?

5. vwirs Swh dI hIr ikhVy CMd ivc hY?

6. jMgnwmw iks CMd ivc hY?

7. 'kwdr' qoN kI Bwv hY?

8. 'myly ivc j`t' iks dI kivqw hY?

9. 'hl vwhux vwly' kivqw iks dI is&q ivc hY?

10. 'qwj mh`l' iks dI rcnw hY?

11. kYdoN kOx sI?

12. 'k`c-sUqk' iks dI rcnw hY?

13. 'ibrhoN dw kvI' iks nUM ikhw jWdw hY?

14. pwS iks kwiv-Dwrw dw kvI sI?

15. pwS dIAW koeI do pusqkW dy nW ilKo[
15×2=30

——————


